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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N° 33 del 30/12/2021

OGGETTO : 
Comunicazioni  del  Sindaco  in  ordine  alla  nomina  dell'insedia  mento  dell'Organismo  Straordinario  di  
Liquidazione.

Il Presidente ha convocato il  Consiglio Comunale  nella solita sala del Municipio, oggi  dicembre trenta 
duemilaventuno alle ore  0 e minuti  0, in seduta  e sessione 21/03/2022, in adunanza di , previo invio a 
domicilio di invito scritto, nei modi e termini di cui all’Art. 27 comma 1 del Regolamento del Consiglio 
Comunale. Fatto l’appello nominale risultano presenti i Signori:

Cognome e Nome Carica Pr. As.

D'ARRO' ALBERTO DOMENICO D. CONSIGLIERE X
CHIODO MICHELE CONSIGLIERE X
SIMONA CAVALIER I CONSIGLIERE X
ANTONELLA PASCU ZZI CONSIGLIERE X
GUIDO ARCURI CONSIGLIERE X
CARDAMONE DANIE LE CONSIGLIERE X
PASCUZZI ANTONI O CONSIGLIERE X
COLOSIMO ANGELA RITA CONSIGLIERE X
ANTONIO MAIDA CONSIGLIERE X
SIRIANNI ANGELO FRANCESCO SOVERIA 
MANNELLI CZ

CONSIGLIERE X

ANASTASIO LUIGI CONSIGLIERE X
PAOLA GIOVANNI CONSIGLIERE X
MARIO CALIGIURI CONSIGLIERE X

                                                                                                    Totale            16   20

Si dà atto che alla seduta del presente Consiglio Comunale:  Partecipa  Non Partecipa 
Partecipa il  Segretario  Comunale   DOTT. FERDINANDO PIRRI il  quale  provvede alla  redazione del 
presente verbale.
Il D'ARRO' ALBERTO DOMENICO D. nella sua qualità di PRESIDENTE assume la presidenza della 
presente adunanza e, riconosciutane la legittimità, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 



Il Presidente, preliminarmente ricorda la figura di un ex amministratore che è venuto a mancare 
qualche  giorno  addietro,  ovvero  il  geometra  Francesco  Sirianni  che  ha  rappresentato  questa 
comunità come Consigliere Comunale e come Assessore negli anni sessanta-settanta e che ha dato 
lustro a questo paese ed all'intera comunità di Soveria Mannelli. Propone di osservare un minuto di  
raccoglimento.
Si dà atto che alle ore 16,24 entra in aula la Consigliera Antonella Pascuzzi, pertanto i consiglieri 
presenti risultano ora essere n. 11.

Il Sindaco si associa al ricordo che ha voluto fare il Presidente dell'ex amministratore Francesco 
Sirianni, rappresentando che è stato un uomo che ha segnato la storia politica ed amministrativa di 
Soveria Mannelli, consigliere comunale ed assessore ai lavori pubblici negli anni 60 e 70 è stato un 
leader  politico  era  il  segretario  della  Democrazia  Cristiana.  Ricorda  di  essere  entrato  nella 
Democrazia Cristiana da giovane quando lui era segretario ed è stato un punto di riferimento per 
tanti anni nella comunità soveritana. Ha affiancato il Sindaco Loiacono negli anni 60 e 70 ed erano 
una coppia solidale con un forte legame; insieme a quel gruppo di amministratori hanno prodotto 
molto di quanto oggi si vede nel paese, tra cui l’ospedale edificato negli anni 60 e che poi venne 
aperto nel 1974.
Riferisce di averlo ricordato anche nel giorno del suo funerale evidenziando come sia stato uno di 
quegli uomini che hanno segnato la storia di Soveria Mannelli.
Conclude esprimendo l’intenzione dell’Amministrazione di trovare un modo per ricordarlo anche in 
maniera duratura nel tempo.

Il Consigliere Anastasio, in rappresentanza del gruppo di minoranza, si associa al ricordo fatto dal 
Sindaco di Francesco Sirianni, siamo vicini anche ai familiari e si augura di essere in grado di poter  
continuare sull'onda lasciata da questi vecchi amministratori che resteranno sempre come punto di 
riferimento per i giovani amministratori.

Oggetto: Comunicazioni del Sindaco in ordine alla nomina dell’insediamento dell’Organismo 
                 Straordinario di Liquidazione.

Il Sindaco rappresenta che è stato inserito all’ordine del giorno questo punto poiché il commissario 
aveva espresso la volontà di presenziare ai lavori del consiglio comunale e quindi per consentire 
anche a lui di intervenire avevamo inserito questo punto all'ordine del giorno per dare la possibilità 
di  presentarsi  al  Consiglio.  Purtroppo  un  impedimento  sopraggiunto  è  indifferibile  non  gli  ha 
consentito di poter intervenire oggi.
Si ritiene soddisfatto che sia stato nominato un professionista che in passato ha svolto la professione 
di Segretario Comunale quindi viene dell'amministrazione attiva ed è molto importante perché chi 
sa come si amministra ed in quali condizioni quindi conosce le difficoltà e può comprendere più di 
chi svolge una funzione di controllo senza vivere la quotidianità dei problemi.
Il dottore Giovanni Musacchio, organo straordinario di liquidazione, si è insediato il 17 dicembre ed 
ha già iniziato le operazioni relative a questa procedura con la ricognizione della massa debitoria.
E’ stato già pubblicato il primo manifesto relativo agli adempimenti che si devono fare per cercare 
di costruire la massa debitoria che è un passaggio obbligatorio imposto dalla legge.
Sarà una presenza alla quale ci dovremmo abituare perché tutto ciò che è avvenuto nell’esercizio 
antecedente la dichiarazione di dissesto passa alla competenza della gestione liquidatoria e sarà 
l'interlocutore delle vicende pregresse.  Questa Amministrazione,  a  breve,  dovrà predisporre una 
ipotesi del bilancio stabilmente riequilibrato ovviamente senza conoscere l'ammontare della rata di 
mutuo che il comune si dovrà accollare, pertanto si inizierà a lavorare con una prospettiva che dovrà 
successivamente essere rimodulata. Esprime quindi la certezza che sarà instaurato un rapporto di 
proficua collaborazione con l’Organismo Straordinario di Liquidazione.



Nei  prossimi  giorni  verrà  predisposto  un  calendario  degli  adempimenti  e  ci  sarà  sicuramente 
un'occasione  per  fare  una  riunione  anche  informale  con  tutti  i  consiglieri  per  affrontare  nelle 
migliori condizioni possibili questa nuova fase della vita amministrativa del nostro paese.

Il Consigliere Anastasio, ovviamente manifestiamo come gruppo Fiore di lino il nostro doveroso 
sostegno  e  la  nostra  disponibilità  istituzionale  sia  all'Amministrazione  che  all'Organismo 
Straordinario di Liquidazione e chiediamo al Sindaco ed al Segretario di essere portavoce verso il 
commissario della nostra disponibilità, si è dichiarato disponibile ad incontrarlo anche il Sindaco 
uscente dottor Leonardo Sirianni per spirito collaborativo.
Conclude chiedendo al Presidente notizie circa lo stato epidemiologico che sta vivendo la nostra 
comunità poiché sembrerebbe che ci siano diversi casi positivi.

Il Presidente interrompe il Consigliere Anastasio rappresentando che la problematica posta non 
rientra  tra  gli  argomenti  iscritti  all’ordine  del  giorno  e  che  la  materia  dell’emergenza 
epidemiologica  del  Covid-19  è  di  competenza  dell'Azienda  Sanitaria,  in  particolare,  del 
Dipartimento di Prevenzione.

Il Consigliere Anastasio rappresenta che era di premessa per chiedere il rinvio della seduta.

Il Presidente assicura di limitare al minimo indispensabile gli interventi poiché la seduta odierna è 
stata convocata proprio perché ci sono dei punti che devono essere obbligatoriamente trattati nella 
seduta  di  oggi,  la  seduta  viene effettuata  nel  rispetto  delle  norme sulla  tutela  e  cercheremo di 
stringere gli interventi.

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Uditi  gli  interventi  sopra  riportati,  prende atto  di  quanto  comunicato  il  Sindaco in  ordine  alla 
nomina ed insediamento dell’Organismo Straordinario di Liquidazione.



Deliberazione del Consiglio Comunale n° $0035  del 30/12/2021

D.L.vo 18 agosto 2000 N° 267 – Art. 49

11/03/2022
 Si esprime parere  FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità tecnica

Il Responsabile

 

D.L.vo 18 agosto 2000 N° 267 – Art. 49

 Si esprime parere  FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità contabile.

Il Responsabile dell’Area Finanziaria

 

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente
D'ARRO' ALBERTO DOMENICO D.

Il Segretario Comunale
DOTT. FERDINANDO PIRRI

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’albo Pretorio di questo Comune per   N giorni 
consecutivi, dal 16 al , ai sensi e per gli effetti dell’art. 124, comma 1, del D.Lgs. n° 267/2000

Soveria Mannelli lì 16 Il Segretario Comunale
DOTT. FERDINANDO PIRRI

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli Atti d’Ufficio

ATTESTA

Che la presente Deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio nei termini sopra indicati ai sensi dell’art.  
124, comma 1, del D.Lgs. n° 267/2000, al N° _____ del $0063 ; contestualmente all’affissione all’Albo è stata 
comunicata ai Capi Gruppo Consiliari in data ___ /___/______ prot. n° __________.

Che la presente Deliberazione è divenuta esecutiva in data 21/03/2022 in quanto:

 Dichiarata immediatamente eseguibile ai dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n° 267/2000;

 Entro 10 giorni non sono pervenute richieste ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. n° 267/2000 
ed essa pertanto è divenuta esecutiva il giorno successivo al decimo di pubblicazione.

Soveria Mannelli lì 21/03/2022 Il Segretario Comunale
DOTT. FERDINANDO PIRRI
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